#### 1 Welche Daten und für welche Zwecke verarbeiten wir Ihre Daten?

Zur Bereitstellung, Organisation und Durchführung von Webinaren des Unternehmens verarbeiten wir Ihre Daten. Hierbei verarbeiten wir Ihre Daten in 2 Schritten.

# 1.1 Verarbeitung auf unserer Landing-Page

Wir erheben Daten über Zugriffe auf die Seite und speichern diese als "Server-Logfiles" ab. Folgende Daten werden dabei protokolliert:

- Besuchte Website
- Uhrzeit zum Zeitpunkt des Zugriffes
- Menge der gesendeten Daten in Byte
- Quelle/Verweis, von welchem Sie auf die Seite gelangten
- Verwendeter Browser
- Verwendetes Betriebssystem
- Verwendete IP-Adresse (ggf.: in anonymisierter Form)

Die erhobenen Daten dienen lediglich statistischen Auswertungen und zur Sicherung der Website. Wir behalten uns allerdings vor, die Server-Logfiles nachträglich zu überprüfen, sollten konkrete Anhaltspunkte auf eine rechtswidrige Nutzung hinweisen. Diese Verarbeitung basiert auf der Erlaubnisnorm Art. 6 Abs. 1 lit. f) - Wahrung berechtigter Interessen. Unser Interesse ist hierbei die Bereitstellung einer einfachen und schnellen Anmeldeplattform.

# 1.2 Durchführung des Webinars

Zur Durchführung des Webinars verwenden wir den Dienst GoToWebinar von LogMeln Ireland Unlimited Company. Zu weiteren Informationen, wie GoToWebinar Ihre Daten verarbeitet, folgen Sie diesem Link:

https://www.logmein.com/de/legal/privacy/international#how.

Wir erheben diese Daten auf der Erlaubnisnorm Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. a) – Einwilligung. Sie willigen hierbei durch Anmelden am Seminar der Übertragung Ihrer Daten an LogMeln ein. Falls Sie Ihre Einwilligung zurückziehen möchten, schreiben Sie einfach unserem Kontakt s.brandt@realcore.de.

## 1.3 Einwilligung zu weiteren Angeboten

Sie haben außerdem die Möglichkeit nach dem Seminar sich für Informationen zu weiteren Angeboten der RealCore anzumelden. Details hierzu erhalten Sie nochmals bei Abfrage dieser Einwilligung.

## Wie lange speichern wir Ihre Daten?

Wir löschen Ihre personenbezogenen Daten, sobald sie für die oben genannten Zwecke nicht mehr erforderlich sind. Wir behalten Ihre Daten hierbei für 2 Monate im System, soweit Sie sich nicht für weitere Kontaktanfragen angemeldet haben. Rechtliche Aufbewahrungsfristen

Version	Verantwortlicher	Seite
1.0	RealCore Group	1 von 3

bleiben dabei unberührt. Außerdem kann es vorkommen, dass personenbezogene Daten für die Zeit aufbewahrt werden, in der Ansprüche gegen uns geltend gemacht werden können.

#### 3 Wer bekommt Ihre Daten?

Innerhalb unseres Unternehmens erhalten nur die Personen und Stellen Ihr Daten, die diese für die Webinar-Durchführung und –falls Sie zu weiteren Kontaktanfragen eingewilligt haben–Marketing benötigen.

Außerdem übersenden wir Ihre Daten an unseren Partner SAP Deutschland SE & Co. KG, falls Sie sich über dessen Kanal angemeldet haben. Die Rechtsgrundlage beruft sich auf Ihre Einwilligung bei der Anmeldung oder im Laufe des Webinars (Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. a).

# 4 Wer ist verantwortlich für die Verarbeitung Ihrer Daten?

Verantwortlicher im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung, sonstiger in den Mitgliedstaaten der Europäischen Union geltenden Datenschutzgesetze und anderer Bestimmungen mit datenschutzrechtlichem Charakter lauten:

RealCore Group GmbH ETEC Centrum Kruppstraße 82-100 45145 Essen

Fon +49 201 486 399 80 E-Mail: info@realcore.de

www.realcore.de

# 5 An wen können Sie sich für Fragen zum Datenschutz wenden?

Der Datenschutzbeauftragte des für die Verarbeitung Verantwortlichen ist:

#### Joachim Hader

secudor GmbH

Tel.: +49 151 53872750

E-Mail: datenschutz@realcore.de

Jede betroffene Person kann sich jederzeit bei allen Fragen und Anregungen zum Datenschutz direkt an unseren Datenschutzbeauftragten wenden.

#### 6 Welche Rechte haben Sie?

## 6.1 Ihre Rechte zur Verarbeitung

Sie haben jederzeit den Anspruch auf folgende Rechte, eine genauere Beschreibung finden Sie in unserem Glossar:

- Recht auf Bestätigung und Auskunft (Art. 15, DSGVO)
- Recht auf Berichtigung (Art. 16, DSGVO)
- Recht auf Löschung (Recht auf Vergessen werden) (Art. 17, DSGVO)
- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18, DSGVO)

Version	Verantwortlicher	Seite
1.0	RealCore Group	2 von 3

- Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20, DSGVO)
- Recht auf Widerspruch (Art. 21, DSGVO)
- Recht auf Widerruf einer datenschutzrechtlichen Einwilligung (Art. 7 Abs. 3, DSGVO)
- Automatisierte Entscheidung im Einzelfall einschließlich Profiling (Art. 22 DSGVO)

Um diese Rechte geltend zu machen oder bei Fragen wenden Sie sich einfach an den angegebenen Datenschutzbeauftragten oder die verantwortliche Stelle.

#### 6.2 Recht auf Beschwerde

Sie können außerdem eine Beschwerde bei dem oben angegeben Datenschutzbeauftragten oder einer Aufsichtsbehörde (Art. 77, DSGVO) einreichen. Eine Liste der deutschen Aufsichtsbehörden finden Sie unter diesem Link. (https://www.bfdi.bund.de/DE/Infothek/Anschriften\_Links/anschriften\_links-node.html).

Für die RealCore Group GmbH in Essen ist die Behörde von Nordrhein-Westfallen unter <u>www.ldi.nrw.de</u> zuständig.

## 7 Werden Ihre Daten in ein Drittland übermittelt?

Wir übermitteln Ihre Daten nur in Drittländer, wenn Sie uns die Einwilligung dafür gegeben haben und wir die notwendigen datenschutzrechtlichen Vereinbarungen und Garantien geregelt haben. Für weitere Informationen siehe Punkt 1.2.

# 8 Sind Sie verpflichtet Ihre Daten bereitzustellen?

Sie sind nicht dazu verpflichtet uns Daten bereit zu stellen. Möchten Sie uns diese nicht bereitstellen, können wir Ihnen keinen Link zum Webinar zusenden und somit können Sie nicht teilnehmen.

# 9 Führen wir automatisierte Einzelfallentscheidungen oder Maßnahmen zum Profiling durch?

Wir nutzen keine rein automatisierten Verarbeitungsprozesse zur Herbeiführung einer Entscheidung.

## 10 Aktualität und Änderungen dieses Informationsblatts0

Dieses Informationsblatt ist aktuell gültig und hat den Stand April 2021.

Version	Verantwortlicher	Seite
1.0	RealCore Group	3 von 3